

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«БИБЛИОТЕКА  
им. МАЯКОВСКОГО»  
(МБУ «Библиотека»)**

Бортникова ул., д. 3, г. Зеленогорск,  
Красноярский край, 663690,  
тел./факс (39169) 3-41-53, 3-55-69,  
e-mail: mbm-dir@yandex.ru  
ОКПО 35121303, ОГРН 1022401484071  
ИНН/КПП 2453003740/245301001

Оргкомитет  
Всероссийского конкурса  
«Библиотекарь года-2013»

«И» *Июль* 2013 г. № 14.01-20/46

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Муниципальное бюджетное учреждение «Библиотека им. Маяковского» (город Зеленогорск, Красноярского края) выдвигает кандидатуру Федько Ирины Анатольевны на участие во Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года-2013».**

**Федько Ирина Анатольевна**, 1958 года рождения, в 1983 году окончила Уральский политехнический институт.

Федько И.А. работает в Муниципальном бюджетном учреждении «Библиотека им. Маяковского» г.Зеленогорска (далее – Библиотека) с 2006 года. Библиотечный стаж работы 7 лет. С февраля 2011 года и по настоящее время успешно работает в должности заведующей отделом «Зал универсальных фондов».

Ирина Анатольевна выделяет актуальные направления в работе с учреждениями образования разного уровня. Особое внимание обращается на категорию молодежи – круглые столы, читательские конференции, молодежный форум, чтения. Реализуются диалоговые и дискуссионные формы работы по самым актуальным проблемам («Реформы высшего образования», «Ненормативная лексика в литературе», «Молодежь и политика»).

Ирина Анатольевна инициативна, способна быстро ориентироваться в новой профессиональной ситуации, применять новые подходы к решению профессиональных задач. Один из ярких примеров – это **работа по продвижению чтения в молодежной среде**. В 2011-2012гг. был организован **Цикл краеведческих чтений «История Зеленогорска»**. Ирина Анатольевна провела встречи и презентации с зеленогорскими авторами книг о городе и его окрестностях («История Зеленогорска в краеведческих исследованиях», «Великий Сибирский Ледяной поход белых армий Колчака по территории будущего Зеленогорска», «Археологические раскопки на территории Зеленогорска и Рыбинского района», «Здесь будет город заложен»). Чтения имеют огромное значение для патриотического воспитания молодого поколения зеленогорцев, распространения знаний об истории города и истории собственной семьи.

За годы работы в библиотеке Ирина Анатольевна установила партнерские отношения с общественными и муниципальными организациями, активно привлекая их к совместной работе. В результате ее мероприятия посещают, как правило, много людей. Особого внимания заслуживает: **цикл мероприятий «Государство – это Мы»**, посвященный году российской истории – 2012г. В рамках цикла рассмотрены темы - от родословной до ратных подвигов граждан России («Помни род свой», «Недаром помнит вся Россия», «Русский Медичи»). Ирина Анатольевна является бессменной ведущей **«Литературных встреч в российской провинции»**. В январе 2013 года состоялась встреча с Натальей Гранцевой, Александром Мелиховым, Ольгой Малышкиной из



литературоведческого журнала «Нева». Встречи направлены на знакомство читателей с творчеством авторов, с новыми литературными течениями в России, а также на совершенствование мастерства зеленогорских авторов.

Большой общественный резонанс и интерес среди различных слоев Зеленогорска вызвала **встреча с британскими миротворцами** из международной некоммерческой организации «Peace One Day» (Один День Мира), организованной в библиотеке Ириной Анатольевной в марте 2013г. По ее инициативе и поддержке в Зеленогорск приехал Джереми Джилли – британский режиссер, актер, основатель этой организации. Демонстрация фильма Джереми и оживленная дискуссия с ним о том, может ли один человек изменить мир, привлекла огромное внимание к этой теме и интерес к соответствующей литературе.

Имея опыт работы журналиста, Ирина Анатольевна активно использует возможности городского радио (еженедельные обзоры прессы на радио «Зеленый город» на волне «Эхо Москвы») и кабельного телевидения (обзоры литературы в программе «Вечерок» - студия ТВ-45 «Прима - Телесеть Зеленогорск»).

В своей работе Ирина Анатольевна широко использует как традиционные, так и новые информационные технологии для привлечения к чтению (книжные и художественные выставки, видео-презентации, опросы, анкетирование, выступления на ТВ и радио-каналах, в газетах, использование возможностей библиотечного сайта (<http://zelenlib.ru> - информация о мероприятиях, рубрика «Обзоры прессы») и социальных сетей в Интернете.

По инициативе И. А. Федько в библиотеке стабильно работает «Арт-галерея», в которой жители города могут видеть не только зеленогорских художников, но и работы художников Красноярска и Москвы. В 2011–2012 годах в рамках программы «Территория культуры Росатома» состоялись выставка картин московского художника Дмитрия Яровова «Нехоженными тропами» и фотовыставка «Кремль больше, чем власть».

Ирина Анатольевна Федько профессионально компетентна, мобильна в решении инновационных подходов в работе. Она обладает индивидуальным стилем деятельности и общения, умеет планировать работу отдела, правильно расставлять акценты и цели в работе. Полностью придерживается корпоративных норм и правил, принятых в Библиотеке. Ирина Анатольевна является наставником для библиотекарей своего отдела. При ее помощи и поддержке специалисты отдела одерживают победы в конкурсах профессионального мастерства по различным номинациям.

Ирина Анатольевна активно вовлечена в общественную жизнь коллектива. Творческий потенциал И.А. Федько не исчерпан, все задуманное ею исполняется в срок, качественно, с присущим ей новаторством.

**Имеет поощрения:**

- 2009г. – Благодарственное письмо МУ «Комитет по делам культуры и молодежной политики».
- 2010г. – Благодарственное письмо Администрации ЗАТО г.Зеленогорска.
- 2012г. – Почетная грамота Администрации ЗАТО г.Зеленогорска
- 2013 г. – Благодарственное письмо Министерства культуры Красноярского края
- 2013г.– Сертификат победителя конкурса на присуждение индивидуальных грантов Губернатора Красноярского края в области культуры

Директор МБУ «Библиотека»  
«А» Ирина 2013г.



В.Г. Рублева